



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年7月5日 星期五

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/曾迎春

如中美达成协议，加征的关税须全取消

商务部：正按既定节奏，履行“不可靠实体清单制度”相关程序，有关规定近期公布

商务部7月4日举行例行新闻发布会，新闻发言人高峰就中美经贸磋商相关问题回答了记者提问。在发布会上，关于近期双方团队的磋商计划，高峰表示，目前双方经贸团队一直保持着沟通，如果有进一步的信息，将及时发布。

有媒体问，磋商是否会从头再来，还是在此前的基础上继续进行，以及美方称不会再对中国产品加征新的关税，是不是意味着不会撤销此前对中国产品2000亿美元的加征关税的问题。对此，高峰回应称，中方始终认为，单边加征关税的做法损人害己，最终伤害的会是美国的企业和消费者的利益，也给全球经济带来不确定性，甚至造成衰退性影响。美国对中国输美商品单方面加征关税是经贸摩擦的起点，如果双方能够达成协议，加

征的关税必须全部取消。中方对此的态度是明确的一贯的。

高峰在当日举行的例行新闻发布会上还表示，目前，中方正在按既定节奏，履行“不可靠实体清单制度”相关程序。有关规定将于近期公布。

“不可靠实体清单制度”是中方针对不遵守市场规则、背离契约精神、出于非商业目的对中国企业实施封锁或断供等实体行为建立的。商务部曾明确表示，对于遵守中国法律法规、遵守市场规则、遵守契约精神的企业，完全不必担心。

高峰还说，注意到美国总统特朗普在二十国集团领导人峰会发布会上称，美方将允许美国企业向华为公司出售产品。他表示，中方希望美方能够落实这一承诺，并尽快停止动用国家力量打压中国企业的错误做法。 ■据新华社

图片·新闻



援塞归来

7月4日上午，由中南大学湘雅医院为主组建的中国（湖南）第20批援塞拉利昂医疗队圆满完成为期一年的援塞任务后回湘。一年来，中国（湖南）第20批援塞拉利昂医疗队致力将湘雅优良传统、高水平医疗技术和先进的管理经验带到非洲大地，为中塞关系播下了友谊的种子。
记者 李琪 通讯员 曹璇琦 汪泉佳 摄影报道

链接

外交部回应美各界致特朗普公开信：中美不是敌人，我们对中美关系抱有信心

就美国多个界别人士联署的致特朗普总统和国会公开信，外交部发言人耿爽4日应询表示，中方对信中理性、客观的声音和观点表示肯定。中美不是敌人，合作是中美唯一正确选择，我们对中美关系抱有信心。

当日例行记者会上，有记者问：7月3日，《华盛顿邮报》刊登了一封致特朗普总统和美国会的公开信。这封公开信由美前政要及知名专家学者执笔，95名美学术界、外交界、军界及商界专家联合署名。信中称，使中国成为敌人只会适得其反，该信得到众多人联署，表明支持对华全面敌对政策的所谓“华盛顿共识”并不存在。信中并就中美关系提出了“七点主张”。中方对此有何评论？

“我此前已就此作出过回应，也注意到这封公开信正式刊发。我们对信中理性、客观的声音和观点表示肯定。”耿爽说，在此，愿再强调几点。

第一，中美不是敌人。中美建交40年的风雨历程证明，中美这两个历史文化、社会制度、意识形态完全不同的大国完全可以在不冲突、不对抗基础上，实现相互尊重、合作共赢。

第二，合作是中美唯一正确选择。

第三，我们对中美关系抱有信心。

“最后，我想再次强调，绝不能让矛盾和分歧来定义当前的中美关系，更不能让偏见和误判来左右未来的中美关系。我们相信，客观、理性、包容的声音终将战胜那些偏执、狂热、零和的主张。”耿爽说。

他表示，希望美方能够认真倾听美国国内及国际社会的理性声音和建设性意见，与中方一道，按照两国元首达成的共识，继续推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系，推动中美关系行稳致远，更好造福两国和世界人民。 ■据新华社

农业农村部负责人回应非洲猪瘟防控焦点问题

发生疫情143起，扑杀生猪116万头

俗话说“猪粮天下安”，当前非洲猪瘟疫情态势如何？防控措施如何强化？疫苗研发进展怎样？生猪产业恢复发展有何支持政策？对这些热点问题，在7月4日国务院新闻办公室举行的国务院政策例行吹风会上，农业农村部副部长于康震做了详细解答。

【形势】至今发生疫情143起 扑杀生猪116万头

“全国25个省区的疫区已经全部解除封锁。总体看，非洲猪瘟疫情发生势头明显减缓，正常的生猪生产和运销秩序正在逐步恢复。”于康震说，“今年以来，共发生非洲猪瘟疫情44起，除4月份外，其他5个月新发生疫情数均保持在个位数。”

2018年8月初，我国发生首例非洲猪瘟疫情。截至今年7月3日，全国共发生非洲猪瘟疫情143起，扑杀生猪116万余头。

于康震同时表示，非洲猪瘟疫情防控形势依然复杂严峻。我国是世界第一养猪大国，但兽医工作基础、防疫能力、保障措施等与防控要求还不适应。

国务院办公厅日前印发《关于加强非洲猪瘟防控工作的意见》，对全面加强生猪生产各环节非洲猪瘟防控监管提出了明确要求。

【防控】基层防疫体系“网破、线断、人散”比较普遍

于康震说，这次非洲猪瘟疫情防控暴露了动物防疫队伍特别是基层动物防疫队伍建设方面的短板，一些地方动物防疫机构队

伍弱化，突出表现在机构体系不完善、基层工作队伍不健全、经费保障不足、基础设施老化陈旧，基层防疫体系“网破、线断、人散”的情况比较普遍。

“打赢非洲猪瘟防控攻坚战、持久战，关键要扎稳底盘、打牢根基。底盘就是动物防疫措施的及时到位，根基就是兽医机构队伍的良性发展。”他说，“非洲猪瘟防控出现问题较多的地方，往往是动物防疫体系缺人、缺钱、缺物严重的地方。”

国办印发的意见对此做出全面部署，强调县级以上地方政府要采取有效措施稳定基层机构队伍，建立健全动物卫生监督机构和动物疫病预防控制机构，补齐动物防疫设施设备短板。

【疫苗研发】一项世界性难题 还要走很长的路

于康震说，非洲猪瘟疫情在我国发生以后，农业农村部鼓励有条件的单位开展非洲猪瘟疫苗研发，已取得积极进展。但是，非洲猪瘟疫苗研发是一个世界性难题，目前为止全球没有任何一种非洲猪瘟疫苗被批准上市。

他表示，从目前进展看，一是形成了产学研一体化的疫苗研发模式，加强产学研对接，有关科研单位与国内大型疫苗生产企业签订了研发协议。二是明确了疫苗研发的主要技术路线。三是疫苗的实验室研究取得了积极进展，研究机构已经初步完成了自主构建的基因缺失疫苗候选毒株实验室阶段的研究工作，并取得阶段性成果。

他同时强调，非洲猪瘟疫苗

研发是一个非常复杂的系统工程，特别是对疫苗的生物安全性要求非常高，一些技术瓶颈没有得到很好的解决，研制出安全有效、质量可控的非洲猪瘟疫苗还要走很长的路，目前无法给出下一步非洲猪瘟疫苗研发的时间表。

【对策】加快补助发放 落实扶持生猪恢复发展政策

受非洲猪瘟疫情和猪周期叠加影响，我国生猪生产持续下滑。据农业农村部对400个养猪县监测，5月份生猪存栏环比下降42%，同比下降22.9%；能繁母猪存栏环比下降4.1%，同比下降23.9%。

对此，于康震介绍，意见对稳定生猪生产发展提出了含金量很高的政策措施，强调要落实“菜篮子”市长负责制，地方各级人民政府要承担起生猪市场保供稳价的主体责任。

下一步，农业农村部将联合有关部门对调出大县的规模猪场开展临时性生产救助，加强信贷担保支持，抓紧落实种猪场和大型规模养殖场贷款贴息政策；加快非洲猪瘟强制扑杀补助发放进度，尽快将补助资金兑现到养殖场（户）；进一步完善能繁母猪和育肥猪政策性保险。

针对当前生猪生产中存在的生得少、死得多、长得慢等技术问题，农业农村部将组织专家和技术人员深入养殖一线，推广高效实用饲养技术，帮助养殖场解决技术难题；以养殖场生物安全和粪污资源化利用为重点，继续创建一批高水平的生猪标准化示范场，引导有条件的中小养殖户发展现代家庭牧场。 ■据新华社

世园会“湖南日”主题活动后天启幕

本报7月4日讯 7月7日至9日，2019年北京世界园艺博览会（简称“北京世园会”）“湖南日”主题活动将在北京举行。

省林业局局长胡长清介绍，“湖南日”以“幸福湖南，‘湘’聚北京”为主题，届时将充分展示光辉灿烂的湖湘文化和我省丰硕的生态文明建设成果。今天，14件盆景作品从常德桃源装车发往北京，为“湖南日”添彩助阵。

据了解，为筹备“湖南日”，我省先后往北京运送了16件盆景，有我省常见的枸骨、凤尾竹、金弹子等特色品种，也有真柏、

罗汉松、五针松等松柏类品种，涵盖了水旱盆景、树桩盆景、悬崖盆景和丛林式盆景四大类，其中不乏全国盆景类的金、银奖作品。目前，湖南展馆和展园的准备工作已经基本就绪。

湖南馆位于中国馆二楼，面积100平方米，是一座融合了湖湘文化之魅力和三湘四水之灵秀的传统园林庭院；湖南园位于中华园展区，面积约2450平方米，“湖南日”期间，将推出“多彩‘辣椒梦’”“湘稻献礼”特色园艺景观，向新中国成立70周年献礼。

■记者 黄婷婷 通讯员 孙晨晖